[image: image1.jpg]. Fijate en este grafico del presupuesto de la
Unién Europea y realiza las actividades:

— Calcula qué porcentaje del total del presu-
puesto se dedica a la agricultura y anétalo
en el lugar correspondiente del grafico.

— Pinta de color verde el sector correspon-
diente a la agricultura.

— A la vista de estos datos ;crees que la
Unién Europea da mucha importancia a la
politica agraria?

.........................................................................

.........................................................................

.........................................................................

. Subraya, en azul, las actuaciones iniciales de la Union Europea en el
sector agrario, y en verde, las nuevas propuestas de la Politica Agraria
Comunitaria:

— Convertir parte de las tierras de cultivo en zonas de ocio.

Asegurar precios interesantes a los agricultores por sus productos.

Reducir la extension de campos de cultivo.

Limitar las importaciones de paises extracomunitarios.

Reducir los precios que la UE paga a los agricultores y ganaderos.

Favorecer la concentracién de explotaciones demasiado pequenas.

. Indica cémo actta la Politica Pesquera Comun (PPC) en los siguientes
aspectos:

ZONAS € PESCAL .....ouvuvvecrmrivirirrisnises s ess st

CAPLUFAS? ....ooocvvriirrirerisiseis st

Relaciones pesqueras entre PaiSes: ...t
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@ La Unién Europea es una de las principales areas
de produccion industrial, junto a América del Norte
y Japon.

La actividad industrial da empleo a casi el 256% de la
poblacién activa ocupada de la Unién Europea.

e La zona méas importante de desarrollo industrial es el
eje que va desde el Sureste del Reino Unido hasta
el Norte de Italia, siguiendo el valle del Rhin en Ale-
mania.

Este eje incluye ciudades como Londres, Paris, Ams-
terdam, Bruselas, Frankfurt y Milan.

e En esa zona, las industrias tradicionales (textiles,
metalirgicas, etc.) se estdn reconvirtiendo en indus-

El Ruhr es una regién de Alemania donde des-
de el siglo XIX hay una importante industria de
extraccion de carbén y siderometaldrgica.

trias mas modernas.

e Algunos paises de la Europa del Este incorporados
a la UE reciben ayuda de Europa Occidental, ya que
alli los salarios y los costos de produccién son
mas bajos y hay trabajadores cualificados.

e En la UE las industrias de alta tecnolo-
gia (telecomunicaciones, electrénica, ae-
roespacial...) estan creciendo alrededor de
las ciudades mejor comunicadas.

e La produccion industrial de la Unién Eu-
ropea tiene dos problemas importantes:

- Falta de recursos energéticos (petréleo) y de
materias primas, que deben importarse.

La fabricacién del avién civil més grande del
. ‘ L . ) mundo (Airbus A380) se realiza en Francia y
UE (deslocalizacion industrial) con el fin de pro- ests financiada por Alemania, Espafia, Fran-

ducir mas barato. cia y Reino Unido.

- Traslado de fabricas a paises que no pertenecen a la

. Fijate en la informacién que aporta el mapa de la pagina siguiente y
realiza las actividades:

— Subraya con rotulador rojo las principales ciudades que forman parte
del eje con mayor desarrollo industrial en la Union Europea.

— Observa la imagen del Ruhr que tienes en esta pagina y sefiala en el
mapa dénde se situa esta antigua zona industrial.
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— Escribe el nombre de tres paises que tengan muchas regiones industriales
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- Cita el nombre de las regiones industriales espafiolas que aparecen en el
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¢Qué porcentaje de la poblacién de la UE trabaja en la industria?
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La mayor parte de la riqueza de la UE proviene del
sector servicios, en el que trabaja mas del 65%
de la poblacién activa.

La importancia de este sector se debe a que:

- Los sectores agricola e industrial cada
vez necesitan menos mano de obra, debi-
do al desarrollo tecnolégico, y parte de
ella se traslada a los servicios.

- Se han generado nuevas actividades relacio-
nadas con necesidades sociales, investigacién,
redes de comunicacion, etc.

Los intercambios comerciales entre paises de la UE y de
ésta con el resto del mundo alcanzan un gran volumen. El
40% de las exportaciones mundiales parten de algun pais
de la Unién Europea.

La UE cuenta con una potente red de transportes que es-
ta en proceso de mejora y homogeneizaciéon. La infraes-
tructura mas utilizada es la carretera.

El Plan General de Red de Alta Velocidad para el 2010
pretende mejorar la red ferroviaria.

El transporte maritimo entre paises miembros es muy
importante y se invierte mucho en infraestructuras portua-
rias.

El transporte aéreo es un elemento clave para la cohe-
sion de la UE. Los aeropuertos mas transitados son Lon-
dres, Paris, Frankfurt, Amsterdam y Madrid.

El Plan General de Red de Alta Veloci-
dad pretende agilizar el transporte de
mercancias y pasajeros dentro de la
Unién Europea.

Aeropuerto de Madrid, destacado a ni-
vel mundial por el transito de viajeros.

. ¢ Qué porcentaje de poblacién europea trabaja en el sector servicios?

.....................................................................................................

. Fijate atentamente en el mapa y realiza las actividades:

..........................................................

— Anota el nombre de los principales puertos de la Unidn Europea: ..........ccooooviveniiinncicnnn

..................................................................................................

..................................................................................................

...........................................................

...........................................................
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— Rodea con un circulo el simbolo de aeropuerto principal. ¢En qué ciuda-

dEn BN SHHBHTET .. s s LR AR SRS e P S Py B vt

............................................................................................................................................................

— ¢En qué paises estd mas desarrollada la red de ferrocarriles de gran ve-
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..........................................................................................................................................................
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e En 1979 comenzaron las negociaciones para la
adhesion de Espafia a la Union Europea.

El principal requisito para la entrada de Es-
pafia en la UE era la adaptacion de la
economia espaifiola a la economia co-
munitaria.

e Espana se incorpor6 a la CEE en 1986,
junto a Portugal. Actualmente cuenta
con un Comisario y con 54 diputados
en el Parlamento Europeo.

e El desarrollo econémico y social actual
de Espafia se debe, en parte, al proceso de
integracion europea:

— Desde 1987 Espaia recibe fondos de la UE. . .
Primeras elecciones al Parlamento Europeo en Es-

- La renta per capita supone hoy el 97,7% de la pafia, celebradas el 10 de junio de 1987.
media comunitaria.

- Las ayudas europeas han creado unos 300
mil empleos anuales.

e Los fondos europeos han servido para finan-
ciar proyectos como:

— Construccién de autovias y ampliaciones de
aeropuertos, metros y puertos.
— Programas educativos para estudiantes.

- La Tarjeta Sanitaria Europea, que asegura tra-
tamiento médico y quirtrgico para los espano-
les que viajan por la UE.

- Restauraciones o reconstrucciones del patri-
monio artistico-monumental.

. SEn qué afic se incorpora ESpafia @ 1o CEE? ... immsinss o i sssss ssysmssnamann onsu s sprers s oo

- Cita algunas razones para argumentar que el desarrollo econémico y so-
cial de Espafa en la actualidad se debe, en parte, al proceso de integra-
cion europea.

...............................................................................................................................................................
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' Observa los datos de la tabla y realiza las actividades en el mapa:

| Andalucia

Aragén

Asturias, Prindbado de

Balears, llles
Canarias

‘Cantabria
Castilla y Leon
Castilla - La Mancha

Cataluna

‘Comunitat Valenciana

Extremadura
Galicia

Madyrid, Cdmunidad dé '

Murcia, Region de
Navérra, C. Foral de
PaisVasco
Rioja, La

Ceuta

Melilla

- Anota el indice del PIB por habitante de cada Comunidad Auténoma.

— Ahora pinta de color verde las Comunidades que tienen un PIB por ha-
bitante igual o superior al indice de la UE = 100.

— Pinta de color azul todas las Comunidades que tienen un PIB por habi-

tante por debajo del indice de la UE = 100.

— Escribe el nombre de las cinco Comunidades Auténomas que tienen
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comparacién con el resto de Comunidades?

Escribe el indice del PIB de tu Comunidad. ¢Crees que es alto o bajo en

................................................................................................................................................................




